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,,Nimic nu leagă oamenii  mai mult  

decât un credit luat în comun” 

Kazimierz Matan 

 INTRODUCERE 

Piaţa instituţiilor financiare nebancare în Republica Moldova se dezvoltă dinamic. Crearea şi 

dezvoltarea acestor instituţii – asociaţiilor de economii şi împrumut şi organizaţiilor de creditare 

nebancară, este dictată de necesitatea de finanţare, în special, a sectorului rural. Sarcina principală a 

acestui sector este facilitarea accesului locuitorilor din zonele rurale la serviciile financiare de bază, 

precum depunerea economiilor şi acordarea de împrumuturi, susținerea activităţilor legale ale 

membrilor asociaţiilor, în vederea îmbunătăţirii condiţiilor economice şi sociale ale acestora.  

 Băncile şi alte instituţii financiare nu au filiale şi reprezentanţe în majoritatea localităţilor 

din mediul rural, astfel termenele şi condiţiile de acordare a împrumuturilor nu sânt accesibile 

tuturor categoriilor de populaţie. Avantajul asociaţiilor de economii şi împrumut, în comparaţie cu 

alte instituţii financiare, constă în apropierea de consumatorii de servicii şi costul redus la serviciile 

prestate membrilor acestora.  

 Sistemul de Asociaţii de Economii şi Împrumut (AEÎ) în Moldova a fost constituit în anul 

1998. La sfârşitul anului 2009 au fost înregistrate peste 398 structuri teritoriale a AEÎ care înregistra 

120 mii de membri şi cu active în volum de 345 mln lei. La 31.12.2018 numărul acestora a scăzut și 

a constituit 269 de structuri teritoriale a AEÎ, cei ce dețin licențe de categoria A sunt în număr de 

203, cei ce dețin licențe de categoria B sunt în număr de 64 și 2 Asociații Centrale.   

 În Republica Moldova instituțiile de microfinanţare se află în fază de dezvoltare, 

înregistrând potenţial de creştere. Aceste instituții au apărut ca sursă alternativă de finanţare, 

deoarece băncile comerciale nu acordă credite pentru toate categoriile de populaţie, în special, 

pentru cei din mediul rural, sau procedura de contractare a creditelor este prea complicată. Misiunea 

instituțiilor de microfinanţare este sporirea accesului antreprenorilor individuali şi a entităților mici 

şi mijlocii la sursele financiare .  

 Asociaţiile de economii şi împrumut beneficiază de un statut juridic special, fiind prin natura 

lor organizaţii necomerciale care urmăresc scopul de a acorda ajutor financiar reciproc membrilor 

săi. În condiţiile în care creditele bancare sunt scumpe, iar afacerile rurale merg prost, asociaţiile 

trebuie să fie un colac de salvare pentru fermierii mici şi entitățile agricole, datorită condiţiilor mai 

avantajoase în comparaţie cu băncile (rapiditatea de accesare a banilor, disponibilitatea serviciilor în 

regiuni, incluziunea persoanelor cu venituri modeste, documentare minimă privind veniturile 

membrilor, etc.). 

http://www.cnpf.md/file/AEI/2018/AEI_licente_B_AC_01.02.2018.docx
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Prezenta teză, intitulată „Garantarea fezabilităţii - ca argument de credibilitate a 

întreprinderii de finanţare” va analiza existența, importanța, rentabilitatea și credibilitatea 

instituțiilor de microfinanțare, realizându-se o analiză detaliată a organizației de microfinanțare AEÎ 

”Microîmprumut”. 

Conținutul lucrării este împărțit în trei capitole: 

Capitolul 1 reflectă aspectele teoretice ale microfinanțării: definiții, structură, componență, 

precum și reglementările de care se conduc instituțiile de microfinanțare, desfășurând această 

activitate pe teritoriul Republici Moldova. În acest capitol este analizat rolul și locul instituțiilor de 

microfinanțare în sectorul financiar, precum și impactul lor asupra întregului sistem bancar. 

Capitolul 2 expune o analiză detaliată a unei organizații de microfinanțare și anume AEÎ 

”Microîmprumut”. În această analiză este relatată organizarea și funcționarea asociației, mediul 

intern și extern al acesteia, precum și aprecierea situației financiare a entității pentru ultimii 4 ani de 

activitate. La fel se evaluează rentabilitatea activității ca credibilitate pentru cei care beneficiază de 

împrumuturi și în special pentru cei care deschid depozite la AEÎ ”Microîmprumut”. 

Capitolul 3 prezintă o analiză a riscurilor la care poate fi expusă AEÎ ”Microîmprumut”, 

precum și riscul de faliment al entității respective. Tot în acest capitol sunt relatate măsurile de 

administrare a riscurilor și metodele de îmbunătățire a activității de microfinațare în cadrul AEÎ 

”Microîmprumut”. 

Metoda de cercetare va fi folosită metoda de comparare, analiza calitativă și cantitativă a 

datelor, metoda deductivă și dialectică. Prin urmare, se va determina problemele și perspectivele 

organizațiilor de microfinanțare și transferul de risc al activității acestora în sectorul bancar din 

Republica Moldova. 
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